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Πρόβλημα

Να βρείτε το πλήθος των διαιρετών του αριθμού 2016 · 152.

Προτεινόμενη Λύση

Αναλύουμε σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τους αριθμούς 15 και 2016:

15 = 3 · 5, 2016 = 25 · 32 · 7

Άρα:

2016 · 152 = 25 · 32 · 7 · (3 · 5)2 = 25 · 32 · 7 · 32 · 52 = 25 · 34 · 52 · 7

• Ο 25 έχει 6 διαιρέτες, τους 1, 2, 22, 23, 24, 25.

• Ο 34 έχει 5 διαιρέτες, τους 1, 3, 32, 33, 34.

• Ο 52 έχει 3 διαιρέτες, τους 1, 5, 52.

• Ο 7 έχει 2 διαιρέτες, τους 1, 7.

Όλοι οι πιο πάνω διαιρέτες είναι όλοι διαφορετικοί μεταξύ τους. Ως εκ τούτου, όλα τα
δυνατά γινόμενα μεταξύ τους μας δίνουν όλους τους διαιρέτες του 2016·152. Επομένως,
το πλήθος των διαιρετών του ισούται με το γινόμενο:

6 · 5 · 3 · 2 = 900
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